Tentamen 1 Mekanik for F och Kf del A

Kurskod: FFMO052.

Ezraminator: Mans Henningson.

Tid och plats: Lordagen den 11 januari 2003 k] 08.45 - 12,451 V.,

Jourhavande assistent: Erik Flink, ankn 3685.

Hjdlpmedel: Typgodkand raknedosa.

Podngberdkning: Varje uppgift ger maximalt 10 poing. (Deluppgifterna i uppgift 1 ger
vardera 5 poang.) Grinsen for godkant ar 30 poang.

Tank pd att [6sningarna maste vara presenterade pa ett klart och tydligt siatt. Rita korrekta
figurer dér det klart framgar till exempel vilket koordinatsystem som anvands. Alla 6vriga
inforda beteckningar skall ocksa forklaras och uppstallda ekvationer motiveras. Bara formler
utan forklarande text ar inte acceptabelt.

De kvalitativa uppgifterna 1 o) och b) krdver inte ndgra lingre rdkningar. Teoriuppgifien 2
skall behandlas 1 ett allméant fall wlan ndgra extra antaganden. Rdkneuppgifterna 3 - 6 dr
inte ordnade efter svarighetsgrad.

1. En geting med massan 0,43 g ér instangd 1 en lufttat burk, som star pa en noggrann
laboratorievag. Nar getingen sitter pa burkens botten visar vigen 178,14 g.

a) Vad visar vigen nir getingen star stilla i luften utan att vidrora burken?

b) Vad visar vigen nar getingen accelererar uppat med 9,81 m/s? utan att vidrora
burken? (Luftens rérelse forsummas.}

2. De tva fjadrarna 1 den vdnstra figuren har fjaderkonstanterna k; respektive k; och de
ospanda langderna Iy respektive {;. Man vill ersitta dem med en enda fijider med
fiaderkonstanten k och ospanda lingden [ som i den hégra figuren. Bestam %k och [
uttryckta i &y, kg, {; och I, sa att de tva systemen blir ekvivalenta.

3. Den homogena stangen OC har massan m och kan fritt vrida sig kring Q. Fjidern har
fjaderkonstanten k och ar ospdnd ndr C sammanfaller med A. Bestam den erforderliga
spannkraften T for att konstruktionen skall vara i jamvikt enligt figuren.

4. Bestam kraften och vridmomentet som verkar pa den hégra delen av balken i punkten
A. (Tyngdkraften pa balken forsummas.)

5. Ett mynt laggs pad en horisontell skiva pa avstandet r fran centrum. Skivan startar i
vila och har dérefier den konstanta vinkelaccelerationen o = #. Den statiska friktion-
skoeflicienten mellan skivan och myntet ir p. Bestam det antal varv N som skivan
hinner vrida sig innan myntet borjar glida.

6. De tvd bilarna kolliderar och fastnar i varandra. Bestim deras hastighet (till storlek
och riktning) omedelbart efter kollisionen. '

Lycka till!
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